

# Nový typ bydlení pro děti z Dětského domova Staňkov

12.12.2025 - Natálie Vainarová | Krajský úřad Plzeňského kraje

**Zástupci Plzeňského kraje slavnostně otevřeli nový komunitní dům v Holýšově. Nové zařízení umožní šesti dětem z Dětského domova Staňkov žít v prostředí podobném běžné rodině, mimo velkokapacitní hlavní budovu domova. Projekt vznikl za podpory Plzeňského kraje a díky finančním prostředkům z Národního plánu obnovy (NPO).**

*„Nový komunitní dům navazuje na první úspěšnou transformaci realizovanou v roce 2023, kdy byla jedna rodinná skupina přesunuta do rodinného domu ve Staňkově. Po 2 letech provozu domu měl dětský domov jak na straně dětí, tak na straně zaměstnanců, jen kladné zkušenosti. Kromě jiného došlo k posílení vazeb v rámci rodinné skupiny, snížení stigmatizace dětí spojené s ústavní péčí a zlepšení integrace dětí do běžné společnosti, proto jsem rád, že v transformaci pokračujeme i nadále,“* uvedl **náměstek hejtmána pro oblast školství a sportu Vladimír Kroc**.

*„Plzeňský kraj předfinancoval nákup nemovitosti v Holýšově a nevratnou finanční výpomoc ve výši 16 milionů Kč (včetně DPH). Rovněž se zavázal uhradit neuznatelné náklady. V rámci projektu došlo k zakoupení, modernizaci a vybavení domu. Provedena byla také potřebná energetická opatření, včetně zabudování fotovoltaiky. K domu náleží i prostorná zahrada s bazénem a dětské hřiště,“* vyjádřil se k projektu **náměstek hejtmána pro oblast sociálních věcí Jan Bozděch**.

Rodinný dům tak nově obývá šest sourozenců ve věku základní školy. Pečují o ně dvě denní tety, které se pravidelně střídají. Noční dozor zajišťují další dva pečovatelé.

Na podporu nového typu bydlení vyhlásilo Ministerstvo práce a sociálních věcí dva dotační tituly - výzvu zaměřenou na rozvoj komunitního bydlení pro ohrožené děti (bytové jednotky) a výzvu na rozvoj služeb komunitního typu pro ohrožené děti. Ze sedmi dětských domovů, které jsou Plzeňským krajem zřizovány, projeví zájem dva dětské domovy.

Nemovitost v Holýšově však není jediným takovým projektem, který Plzeňský kraj v současné době podpořil. Vzhledem k tomu, že podmínkou projektů bylo soustředění maximálně 6 dětí v jedné domácnosti a velikost rodinných skupin v dětských domovech je nyní 8 dětí, bylo nutné vypracovat vždy 2 projekty - rodinný dům pro 6 dětí a byt pro 2 děti. Pro děti ze Staňkova tak byla pořízena i bytová jednotka, která se stane domovem pro 2 starší děti.

<https://www.plzensky-kraj.cz/diky-plzenskemu-kraji-vznikla-v-holysove-nova-kom>